CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

miejsce

KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: 16 kwietnia 2019 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAs PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 12 stronach jest wydrukowanych
18 zadan.

. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub pidérem.

. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.
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. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami

zamieszczonymi na nastepnej stronie.
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi informacjami

1. Do niektorych zadan podane sg cztery albo dwie odpowiedzi:
A. B. C. D. albo TAK NIE
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz znakiem X, np.

A. X C D. albo TAK NXE

2. Jesli sie pomylisz, otocz bledna odpowiedz kotkiem i zaznacz znakiem X

poprawng odpowiedz, np.

A. @ )4 D. albo TXK @

3. Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke

przekresl I napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

Qoo

lub obok niego

Qonod, [p1ostoks, Ve Jest ronny. E@=em 50 cmy
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Zadanie 1. (0-3)

Na diagramie przedstawiono informacje o pojemnosciach pieciu rodzajow

pamigci USB, oznaczonych numerami I, 11, 11, 1V, V.

140

128

64

16

| I Il vV \/

Numer pami¢ci USB

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1 Pam}@? USB nr II ma 2 razy wigksza pojemnos¢ niz TAK | NIE
pamie¢ nr [.

5 Pamlqc USB nr III 1 p,amle;c nr IV razem maja takg samag TAK | NIE
pojemnos¢ jak pamigé nr V.

3 Bg Sar?rr?nla pliku wielkosci 25 GB wystarczy pamig¢ TAK | NIE

Zadanie 2. (0-1)

W hotelu moze nocowac¢ jednoczesnie maksymalnie 21 osob. W hotelu jest
5 pokoi trzyosobowych i pewna liczba pokoi dwuosobowych. lle jest pokoi

dwuosobowych w tym hotelu?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 2 B.3 C. 4 D.6
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Zadanie 3. (0-1)
Kasia poprawnie obliczyta wyniki nastepujacych czterech dziatan:

°,1 > 1 51 5.1
6 2 6 2 6 2 6 2
I I Il v
Wynik ktorego dziatania jest najwigkszy?
Zaznacz poprawng odpowiedz.
Al B. 1l C. I D. IV

Zadanie 4. (0-1)
Mirek ma 14 lat. Ania jest o x lat mlodsza od Mirka. Ktore wyrazenie opisuje,
ile lat ma Ania?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 14 +x B. 14 —x C.x-14 D.x:14

Zadanie 5. (0-1)
Autobus odjezdza z kazdego przystanku doktadnie co 12 minut. Z pierwszego
przystanku autobus odjechat o godzinie 8:05.

O ktorej godzinie odjedzie ten autobus z pigtego przystanku?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.8:41 B. 8:53 C. 9:05 D.9:17
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Zadanie 6. (0-2)
Do szesciu skrzynek zapakowano lacznie 180 kg jabtek, po tyle samo
kilograméw do kazdej skrzynki. Ile kilogramow jabtek jest w kazdej skrzynce?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W kazdej skrzynce jest ......... kilogramow jablek.

Zadanie 7. (0-1)
Na kwadratowej siatce narysowano czworokat ABCD.

Uzupelnij zdanie.

Bok AD tego czworokata jest rownolegty do boku
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Zadanie 8. (0-2)
Dane sa trzy liczby: 32, 23, 42,

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Liczba 32 jest wigksza od liczby 23, TAK | NIE

2. | Liczba 23 jest dwa razy mniejsza od liczby 42. TAK | NIE

Zadanie 9. (0-2)

W trzydziestoosobowej klasie 20% uczniow trenuje siatkowke, a potowa liczby
uczniow tej klasy gra w pitke nozng. Ilu uczniow tej klasy trenuje siatkowke,
a ilu gra w pitke nozna?

Uzupelnij zdania.

1. Siatkowke trenuje uczniow tej klasy.

2. W pitke nozng gra uczniow tej klasy.

Zadanie 10. (0-1)
W trojkacie ABC, przedstawionym na rysunku, boki AC i BC majg takg samg
dtugos¢.

30°
A B

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Kat o ma miare

A. 30° B. 60° C. 120° D. 150°
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Zadanie 11. (0-1)

Po jednej stronie alejki w parku w linii prostej znajduje si¢ 10 latarni
rozmieszczonych w rownych odlegtosciach. Odleglto$¢ migdzy pierwsza
a trzecig latarnig jest rowna 16 m.

Uzupelnij zdanie.

Odleglos¢ miedzy pierwsza a ostatnig latarnig jest rowna m.

Zadanie 12. (0-3)

Kasia miata 20 zt. Kupita w sklepie 2 kg jablek po 2,40 zt za kilogram
I 5 lizakow po 0,50 zt kazdy. Chce jeszcze kupi¢ lody, ktére kosztuja 14,50 zt.
Czy Kasi wystarczy pieniedzy na zakup lodow?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Kasi ............coeeiiiniinnnnn, pieniedzy na zakup lodow.
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Zadanie 13. (0-1)
W czterech naroznikach prostokgta o wymiarach 15 cm i 9 cm wycigto kwadraty

tak, jak pokazano na rysunku. Kazdy wycigty kwadrat ma bok dtugosci 2 cm.

A

9cm

§< ___________

15cm

A
v

Jaki jest obwod powstatego wielokata (obszar zacieniowany)?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.32cm B. 40 cm C.48 cm D. 64 cm

Zadanie 14. (0-2)
W pudetku byty 4 kostki czarne i 1 biata — takie jak na rysunku.

Uzupelnij zdanie.

1. Prawdopodobienstwo wylosowania biatej kostki byto rowne

Andrzej dotozyt kilka biatych kostek i wtedy zauwazyt, ze prawdopodobienstwo
wylosowania kostki biatej jest takie samo jak prawdopodobienstwo
wylosowania kostki czarnej.

Uzupelnij zdanie.

2. Andrzej dotozyt do pudetka biate kostki.
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Zadanie 15. (0-3)
Korytarz szkolny ma ksztatt 1 wymiary przedstawione na rysunku.

10m

-/ \

5m

-/
B (]

Oblicz pole powierzchni tego korytarza.

3m

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Pole powierzchni korytarza szkolnego jest rowne ............
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Zadanie 16. (0-3)

Biuro  turystyczne  oferuje = wynajem = domkdéw  czteroosobowych,
szeScioosobowych 1 dziewigcioosobowych. W tabeli przedstawiono liczbe
domkow kazdego rodzaju.

Rodzaj domku Liczba domkow
czteroosobowy 20
sze$c100sobowy 15
dziewigcioosobowy 30

Ocen, czy zdania s prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1 Dor’nl.<ow czteroosobowych jest o0 5 wiecej niz domkow TAK | NIE
sze$cioosobowych.

5 Domkoéw dz1ew1e;0}oosobowych jest wiecej niz wszystkich TAK | NIE
pozostatych domkow.
Biuro turystyczne ma w ofercie wynajmu tgcznie

3 55 domkow. TAK | NIE

Zadanie 17. (0-1)
Obwdd rombu jest rowny 24 cm, a jego wysokos¢ h jest rowna 5 cm.

a

Uzupelnij zdanie.

Pole rombu jestrowne _ cm*.
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Zadanie 18. (0-1)

Do pudetka w ksztalcie szescianu o krawedzi dhugosci 30 cm Adam wktada
jednakowe klocki szeScienne o krawedzi rownej 10 cm. Wilozyt juz 8 takich
klockow.

Ile jeszcze musi wlozy¢ takich klockéw, aby wypetni¢ pudetko?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 11 B. 15 C.19 D. 23
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Brudnopis

Strona 12 z 12 OMAP-800-1904




Uprawnienia ucznia do:
dostosowania zasad oceniania []

OMAP-800-1904 nieprzenoszenia odpowiedzi na karte ||

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA
miejsce
PESEL na naklejke
Nr W
zad. Y
1.1 N P Nr
E zad.
1.2 [N] L 12 | [0] | [1]
1.3 I ';l 13 ]
2 D] A 141 [o] | [1]
3 O] e 14.2| 0] | [1]
4 D] G 15 | [o] | [
5 o] z 16.1 N
A
6 | [0 | [ M 16.2 ]
7 | [0 | [ I 16.3 ]
8.1 o 2 17 | @ | @
8.2 (N] T 18 o]
9.1 | [0 | 1] o)
9.2 | [0] | [1] R
10 D]
1 || [




KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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